
 
 
 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН № 5 
(Международни новини - сектор „Изолации”) 

 
Русия : Производители на топлоизолационни материали са увеличили производствените 
си капацитети през 2009 
През 2009 г., руски предприятия – производители на топлоизолационни материали, са въвели в 
експлоатация нови мощности, което е довело до увеличаване на годишните капацитети с 2 млн. 
м3. По-конкретно, през 2008 TechnoNicol отваря нова фабрика в район Кемерово (Сибир). През 
2009 г. Izoroc стартира трета производствена линия в Тамбов, което спомага за нарастване на 
капацитета с 30%. През март 2009г. компанията започва производство на минерална вата в 
район Челябинск (Урал). Mostermosteklo също стартира производство на минерална вата. 
Същевременно, през 2008-2009 г. някои малки предприятия спират производство. Съгласно 
данни на Строителната информационна агенция, пазарът на изолационни материали се е свил с 
18% през 2009 до 30 млн. м3. В бъдеще експертите прогнозират ръст в строителния сектор. 
През 2009 г. в Русия общо 123 компании развиват дейност – производство на изолационни 
материали, в т. ч. 50 компании за производство на минерална вата, 7 производителя на стъклена 
вата, 16 производителя на екструдиран полистирен и 50 производителя на експандиран 
полистирен. 
 
Испания : Knauf Insulation става партньор в уеб проект за устойчиво строителство  
Фирмата за топлоизолационни материали Knauf Insulation, влезе в сътрудничество с Фондация 
Entorno - BCSD в Испания по проект „Техническа помощ за устойчиво строителство”, в който 
са ангажирани също Фондацията на  Автономен Мадридски Университет и софтуерната фирма 
Millarium. Knauf Insulation ще сформира част от експертния екип, който ще участва в 
разработването на уеб инструмент, предназначен за професионалисти в строителната 
индустрия. Уеб платформата ще осигурява информация на професионалисти, както в 
публичния, така и в частния строителен сектор, относно мерките за енергийни подобрения на 
сгради. 
 
Франция : Cellaouate произведе първата вата от вестиници 
На 17-ти юни 2010 новата фабрика на Cellaouate близо до Morlaix  започна първото 
производство на топлоизолационни материали от вестници. Във фабриката  работят технически 
екип от 3-ма, както и 15 служителя с увреждания от местната асоциация за събиране и 
сортиране на хартия. Очаква се втора производствена линия, на обща стойност 2,5 млн евро, да 
осигури продукция до 10,000 т. годишно. Фабриката е първата по рода си в Западна Франция. 
 
Кампания за насърчаване изолирането на стари  жилищни сгради 
Местната управа в района на Гренобъл, френските Алпи, представи кампания под надслов 
"Стена, стена", която цели да насърчи жителите в областта да направят външна изолация на 
домовете си, като се възползват от държавна финансова помощ в рамките на 15 до 40% от 
инвестицията. Програмата е с продължителност от март до 31 декември 2010, а обект на 
изолиране са сгради, строени в годините между 1945 и 1960 г. 


